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AKTUÁLNĚ 

Nová 2000korunová bankovka 
Česká národní banka vydala 2. července do 

oběhu novou bankovku v hodnotě 2000 Kč, 
která oproti starším vzorům obsahuje více 
ochranných prvků a bude ji tak těžší padělat. 
Důvodem je zastaralost původních verzí ban-
kovky, které ovšem nadále zůstávají v platnos-
ti. „První úpravy 2000Kč bankovky byly pro-
vedeny u vzoru 1999. Od té doby uplynulo již 
osm let, což je doba, po jejímž uplynutí větši-
na centrálních bank považuje za žádoucí 
ochranu proti padělání bankovek zkvalitnit,“ 
uvedl člen bankovní rady ČNB Pavel Řežá-
bek. Mezi nové ochranné prvky patří např. 
nový typ ochranného proužku, který je širší 
než proužek dosavadní. Mikrotext na něm 
označuje hodnotu bankovky a zkratku ČNB.  
I nový proužek v závislosti na úhlu dopadají-
cího světla mění barvu z hnědofialové na zele-
nou. Další změny by se měly dotknout i ban-
kovek menší hodnoty než 2000 Kč. Měnit se 
určitě nebudou 20Kč a 50Kč bankovky, které 
jsou postupně nahrazovány mincemi. Více na:  
http://www.cnb.cz/cz/platidla/bankovky/2000_lic.html  

Nižší DPH na bydlení prodloužena  
Evropská komise začátkem července pro-

dlouží Česku výjimku na sníženou, 5% sazbu 
DPH na výstavbu bytů do roku 2010.  

Češi se přiblížili průměrné životní 
úrovni v EU 
Česká republika se v loňském roce opět 

přiblížila průměrné životní úrovni v Evropské 
unii. Vyplývá to ze statistik Eurostatu. Na 
rozdíl od roku 2005, kdy Češi v přepočtu HDP 
podle parity kupní síly předstihli Portugalce, si 
však ČR v pořadí zemí loni nepolepšila ani 
nepohoršila. Odstup od průměrné životní 
úrovně EU se v Česku zmenšil na 21 PPS 
(Purchasing Power Standard), který vyjadřuje 
kupní sílu. Zatímco v roce 2005 měla ČR 74, 
loni to bylo 79 PPS. Průměr EU je 100 PPS. 
Nejbohatším státem je nadále Lucembursko, 
které si výrazně polepšilo až na 280 PPS. 
Nicméně v tomto případě jsou čísla zavádějící, 
protože v Lucembursku pracuje hodně lidí z 
okolních zemí. Přispívají tak k tvorbě HDP, 
ale nejsou započítáni mezi obyvatele. Nej-
chudším státem je Bulharsko (37 PPS), které 
však loni ještě nebylo členem EU. Jen o jednu 
příčku před ním je Rumunsko (38 PPS). Na-
stává navíc paradoxní situace, kdy např. Chor-
vatsko, které ještě nebylo do EU přijato, je 
bohatší (50 PPS) než obě země, které do unie 
vstoupily začátkem letošního roku.  

Kratší týden se projevil několika protichůdnými 
efekty. U nás zejména tím, že za fondy nemáme 
data – AFAM čekala až do neděle, ale ve statisti-
ce najdeme jen ČSOB a Pioneer. Zato naší burze i 
pouhé tři dny stačily na další rekordy. Protože 
nemá význam analyzovat detaily, pokusme se 
ohlédnout za posledními týdny v celku. Asi ne-
překvapí, že nenajdeme žádné velké překvapení. 
Celkový fondbyznys jakoby prázdniny nezazna-
menal, když po 500 milionech poslední červnový 
týden předvedl 800 milionů korun.  

Koncem června nedošlo ani k obvyklému se-
zónnímu jevu vybírání peněz z fondů peněžního 
trhu na dovolené. Buď jsme již tak bohatí, že to 
nepotřebujeme, anebo tyto fondy již ztrácejí svou 
roli „průtokáče“. Pak se ovšem nabízí ještě prost-
ší zdůvodnění – stejně má většina domorodců 
většinu svých peněz na běžných účtech, takže 
nemusí inkasovat z fondů. 

Většina dluhopisových fondů stále jen pláče 
nad výdělkem, přesto některé překvapují svý-
mi ročními výkonnostmi 10 %. Jde o fondy s tzv. 
konvergenční strategií, tedy ISČS Trendbond a 
IKS Dluhopisový Plus. Přímo infarkt však mo-
hou mít všichni ze šokujícího ČSOB Dluhopiso-
vých příležitostí, který překonal ročních 20 %!  

Radost akciových fondů je sice průběžná, ale 
má k jistotě daleko. Evropské trhy se přece jen 
vystrašily teroristickými pokusy. Nicméně ani 
Británie panice nepodlehla a Amerika válčí spíš 
s výnosy dluhopisů. Svět se tvářil optimisticky a 
Amerika se těšila na Den nezávislosti, takže 
v klidu stoupala celá Evropa.  

U nás jsme se těšili na výročí Jana Husa a na 
burze stanuli dokonce na 1900 bodech – i když ji 
býci neudrželi, před medvědí tlapou couvli do 
stáje jen nepatrně. Poté jsme šikovně na svátky 

(Pokračování na stránce 2) 

Prázdniny začaly i pro fondy 

kategorie týden měsíc 3 měsíce 6 měsíců rok 
 akciové fondy 2,75 % 4,37 % 6,98 % 16,03 % 31,37 % 

 dluhopisové fondy -0,08 % 0,81 % -0,20 % 1,12 % 4,83 % 

 fondy fondů - - - - - 

 fondy peněžního trhu -0,13 % 1,43 % 1,73 % 4,06 % 9,37 % 

 smíšené fondy 0,51 % 1,15 % 1,99 % 4,58 % 10,13 % 

Výkonnosti kategorií fondů                                                                                           Zdroj: Peníze.cz 
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Objednávky předplatného na zelené lince  
800 11 00 22 nebo na http://www.FPweb.cz 

 

 

Ukázkový výtisk ZDARMA: 
http://ib.ihned.cz/predpl/a/nazk.php?idkamp=iHNed&tit=FP 

 
Hypoteční horečka stále stoupá 

Úrokové sazby hypotečních úvěrů se mírně 
zvýšily a ani do budoucna se opačným směrem 
téměř jistě nevydají. Přesto však zájemců o 
hypotéku neustále přibývá a spolu s tím roste i 
bytová výstavba a ceny nemovitostí. 

Hodnota FINCENTRUM HYPOINDEXU v 
průběhu května 
vzrostla o pět 
bazických bodů 
a dosáhla výše 
4,27 %. Nejde 
o žádný drama-
tický nárůst, ale 
o předpokláda-
nou reakci na 
o č e k á v a n é 
zvýšení úroko-
vé repo sazby 
ČNB, k níž 
došlo v červnu 
o čtvrt procentního bodu na 2,75 %. Naposledy 
této výše dosahovala v lednu 2003. Analytici 
přitom předpokládají, že ČNB zvýší úrokové 
sazby letos minimálně ještě jednou, jelikož se 
obává rizika zvýšení inflačních tlaků. 

Počty a objemy nově sjednávaných hypoteč-
ních úvěrů se s občasnými výkyvy v průběhu 
času neustále postupně zvyšují, ovšem během 

posledních tří měsíců nabraly hypotéky skuteč-
ně nezvykle rychlého tempa. Během celého 
loňského roku a ještě letos v lednu a únoru se 
počty nových hypoték v jednotlivých kalendář-
ních měsících pohybovaly většinou kolem pěti 
až šesti tisíc. V březnu to však bylo náhle 7,5 

tisíce nových 
úvěrů, v dubnu 
téměř 8 tisíc a 
během května 
bylo sjednáno 
již více než 9,4 
tisíce nových 
hypoték v cel-
kovém objemu 
15,7 mld. korun 
(což znamená 
me zi mě s í čn í 
nárůst o téměř 
3 mld. korun). 

Je patrné, že obrovský zájem o hypoteční 
úvěry nesnižují ani zvyšující se úrokové sazby. 
Jak je vidět ve výše uvedeném grafu, po větši-
nu měsíců roků 2005 a 2006 byly průměrné 
úrokové sazby nově sjednávaných hypoték 
nižší než jsou v současnosti. Přesto se jich nyní 
poskytuje mnohem více. Postupně se zvyšuje 
také průměrná výše hypotečních úvěrů. 

Průměrná sazba hypotečních úvěrů (Fincentrum Hypoindex)
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ZE ZAHRANIČÍ 

EKONOMIKA 

Česká národní banka nechala úrokové sazby beze změny 
Bankovní rada České národní banky nechala 28. června úrokové sazby beze změny. Hlavní úro-

ková sazba, od které se odvíjí úročení komerčních úvěrů, tak zůstává na 2,75 %. Naposledy sazby 
ČNB zvýšila o čtvrt procentního bodu na konci května. ČNB má stále nejnižší úroky v celé Evrop-
ské unii. Ke zvýšení sazeb podle ekonomů zřejmě přistoupí centrální bankéři v červenci. 

Podniky se financovaly z úvěrů a půjček  
Podniky v ČR loni opět získávaly finanční zdroje z velké většiny ve formě úvěrů a půjček. Dvě 

nové společnosti s akciemi na pražské burze a více než pětinový růst objemu vydaných dluhopisů 
ale mohly naznačovat, že se firmy postupně učí získávat prostředky pro svůj rozvoj i na kapitálo-
vých trzích, vyplývá ze zprávy o finančním trhu v roce 2006 vypracované ministerstvem financí. 

Čeští podnikatelé již dostali přes 7 mld. Kč 
Čeští podnikatelé, kteří si v letech 2004-2006 zažádali o dotace 

ze strukturálních fondů EU a uspěli, dostali prostřednictvím HVB 
Bank a České pojišťovny vyplaceno přes 7 mld. Kč. Prostředky  
z programů vyhlášených v tomto období ČR musí podle pravidel 
EU vyčerpat do konce roku 2008. Celkem je to přes 40 mld. Kč. 

KAPITÁLOVÝ TRH 

Obchody s investičními certifikáty na burze rostou 
Obchody s investičními certifikáty, moderními produkty kapitálového trhu, letos v průměru na 

pražské burze překračují měsíčně 100 mil. Kč. Při loňském podzimním startu to byly jednotky 
milionů korun. Počet obchodovaných certifikátů narostl na 24 z původních dvou. K vyšší populari-
tě těchto produktů vhodných i pro drobné investory by bylo podle odborníků potřeba zapojit více 
bank a emitentů, vyplývá z investičního semináře burzy a Raiffeisenbank. V porovnání s prvními 
osmi měsíci obchodování certifikátů na jiných burzách vyšel trh v Praze příznivě. Podle generální-
ho ředitele pražské burzy Petra Koblice obchody narůstají s počtem nabízených certifikátů. Trh ale 
potřebuje další impulsy, protože nyní jde vlastně jen o nabídku produktů Raiffeisenbank. Koblic by 
si představoval například produkty vázané na energetiku nebo nemovitosti, které sklízejí v zahrani-
čí velké úspěchy. 

AFAM: Letos vydělávají hlavně akciové fondy  
Z domácích podílových fondů v prvním pololetí investorům větší výnosy přinášely vesměs pou-

ze akciové fondy, jejichž průměrná výkonnost se díky vývoji na jaře blížila 10 %. Peněžní fondy 
mají výkonnost nižší než procento, dluhopisové mírně přes procento. Některé smíšené fondy mají 
dvouciferný výnos, řada z nich ale zatím vykazuje ztrátu. Vyplývá to ze statistiky Asociace fondů a 
managementu ČR (AFAM) k 22. červnu 2007. Mezi tuzemskými fondy byl nejúspěšnější fond 
Akro Akciový nových ekonomik, který vykázal výnos 23 %. Následovaly ISČS Top Stocks s vý-
nosem 16,1 % a ISČS Sporotrend s 15,5 %. Ze smíšených fondů se vedlo nejlépe J&T Opportunity 
s výnosem 14,2 % a ČSOB Středoevropskému s 11,9 %. Dluhopisovým fondům vládl bezkonku-
renčně ČSOB dluhopisových příležitostí s výnosem 10,9 %.  

HVB Bank: Investujte do „Nové“ Evropy!  
HVB Bank nabízí HVB Strukturovaný dluhopis Convergence 2012, jehož výnos je vázán na 

vývoj hodnoty koše čtyř středoevropských a východoevropských měn. U HVB Strukturovaného 
dluhopisu Convergence 2012 investor participuje na vzájemném vývoji hodnot čtyř měn vůči euru. 
Výnos dluhopisu je vázán na vývoj hodnoty slovenské koruny, polského zlotého, maďarského 
forintu a turecké liry.  

Visa mění strukturu 
Visa podala ke Komisi pro cenné papíry 

registrační výkaz týkající se řady transakcí pro 
plánované spojení společnosti Visa Canada, 
Visa International a Visa USA v jednu soukro-
mou akciovou společnost Visa Inc. Visa Eu- 
rope zůstane členskou asociací a stane se spo-
lečností licencovanou Visa Inc., v níž bude 
držet menšinový podíl.  

Zoellick prezidentem SB  
Výkonná rada Světové banky jednomyslně 

schválila nominaci Roberta Zoellicka (53) na 
funkci nového prezidenta instituce. Zoellick 
nahradí Paula Wolfowitze, který musel v květ-
nu rezignovat kvůli údajnému střetu zájmů. 
Wolfowitz z vedení banky odešel k 30. červ-
nu. Zoellick dříve pracoval jako náměstek na 
ministerstvu zahraničí, kromě toho však půso-
bil jako obchodní zmocněnec. Zoellickovo 
jmenování se očekávalo, protože žádná člen-
ská země svého kandidáta na funkci preziden-
ta SB nenavrhla. Rozhodnutí nejvyššího orgá-
nu banky mj., že nebude porušena dosavadní 
praxe, kdy v čele Světové banky stojí Ameri-
čan, zatímco v čele Mezinárodního měnového 
fondu, což je sesterská organizace, má vedoucí 
roli vyhrazenu Evropan. MMF nyní vede Špa-
něl Rodrigo Rato.  

Bankovní trh rozvíjejících se zemí 
překoná G7  

V sedmi rozvíjejících se ekonomikách,  
v Číně, Indii, Brazílii, Rusku, Indonésii, Mexi-
ku a Turecku, poroste v období do roku 2050 
bankovní sektor mnohem rychleji než hrubý 
domácí produkt. Vyplývá to z nové analýzy 
společnosti PricewaterhouseCoopers. Celkové 
zisky bank v těchto zemích by mohly v roce 
2025 dosáhnout poloviny zisků bankovního 
sektoru v nejrozvinutějších státech skupiny G7 
a do roku 2050 by je dokonce mohly překro-
čit. „Bankovní svět bude v roce 2050 výrazně 
odlišný od toho, který známe dnes. Sedm 
rozvíjejících se ekonomik bude mít přinejmen-
ším stejný význam jako dnešní G7. Očekává-
me, že v zemích s transformujícím se hospo-
dářstvím, jako je Česká republika, poroste trh 
bankovních služeb rychleji než ve vyspělých 
zemích. Tempa růstu rozvíjejících se ekono-
mik zřejmě Česko nedosáhne, neboť je zde 
méně prostoru pro strukturální změny, i tak ale 
bude růst bankovního odvětví atraktivní,“ 
uvedl Paul Cunningham z PricewaterhouseCo-
opers zodpovědný za finanční odvětví ve 
střední a východní Evropě. Celkový objem 
úvěrů v Číně by mohl do roku 2010 překročit 
objem úvěrů ve Velké Británii a Německu a do 
roku 2050 v USA. Indie by se do roku 2040 
mohla stát třetím největším bankovním trhem 
na světě. Rychlý růst bankovnictví v Brazílii, 
Indonésii, Mexiku, Rusku a Turecku bude 
poháněn zejména silným rozvojem retailového 
bankovnictví, které poskytuje hypotéky a 
spotřebitelské úvěry.  

burzu nechali odpočinout a dobře jsme udělali. 
Výnos amerického 10letého vládního dluhopisu 
totiž opět vzrostl na 5,12 %. To se zase – již po 
několikáté – tamním investorům nelíbilo. Místo 
oslav tedy nastalo spíš jen rozpačité posváteční 
rozhodování, kudy kam dál. Ani američtí býci se 
ale nenechali od baribalů zahnat na ústup a znovu 
se vydali vzhůru, Nasdaq dokonce na další pětile-
té maximum. 

Co dodat? Naší burze stačil i třídenní týden na 
více než 2 % a dnešek již ukazuje nad 1900 bodů. 
Tabulky výkonností i prodejů fondů jsou však 
silně deformovány chybějící statistikou, protože 
výpočty vycházejí z pouze částečných, a tedy 
deformovaných výchozích údajů (např. zcela 
chybí u fondů fondů). V globálu se ovšem lze i 
jimi orientovat. A v dostatečně vysokém nadhle-
du? Býci stále táhnou širou prérií a kdy je čeká 
procházka údolím smrti, můžeme jen tipovat. 

(Pokračování ze stránky 1) 
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Změna kritérií pro euro?  
Část europoslanců chce změnu tzv. inflační-

ho kritéria, jehož splnění je nutné k přijetí 
eura. Celkem devět europoslanců z nových 
členských zemí poslalo dopis ministrům finan-
cí Eu, aby otázku nastolili na nejbližším zase-
dání ministrů financí EU 10. července. Dopis 
dostanou i další představitelé unie, ale jakou-
koliv změnu lze čekat jen velmi těžko. Evrop-
ská centrální banka (ECB) i Evropská komise 
několikrát daly najevo, že o změně inflačního 
kritéria „nemůže být řeč“. Jeho nesplnění již 
dokonce zabránilo vstupu Litvy do eurozóny.  

Součástí tohoto vývoje bude zvýšené množ-
ství fúzí a akvizic, jak v těchto rozvíjejících se 
zemích, tak i se zahraničními bankami. Vedou-
cí banky těchto zemí budou také expandovat 
do zahraničí a pro banky na rozvinutých trzích 
budou představovat konkurenci nejen z ob-
chodního hlediska, ale i pokud jde o nábor 
kvalifikovaných pracovníků.  

Únava z reforem omezí ratingy  
Neochota nebo neschopnost politiků prosa-

dit strukturální reformy a ozdravení veřejných 
financí by mohly omezit možnosti zlepšování 
známek úvěrové kvality čtyř zemí střední 
Evropy. Uvedla to ve zprávě mezinárodní 
ratingová agentura Standard & Poor´s. Většina 
těchto ekonomik včetně ČR si podle S&P 
vede dobře a jejich vnější bilance se zlepšují. 
Ekonomický růst je zejména silný na Sloven-
sku a v Polsku, kde letos přesáhne 7 %; záro-
veň výrazně klesá nezaměstnanost. Horší je to 
však s politikou. „Politická vůle či schopnost 
prosadit strukturální reformy a dále konsolido-
vat veřejné finance je všeobecně omezená a 
vlády nevyužívají nynějších příznivých eko-
nomických podmínek ke snížení strukturál-
ních deficitů,“ uvedl analytik S&P Kai Stu-
kenbrock. Výjimkou je Maďarsko, kde však 
reformy byly prosazeny až díky neudržitelné-
mu stavu veřejných financí. Chuť ke struktu-
rálním reformám vyprchala za nových vlád – 
polské z roku 2005 a české a slovenské z loň-
ska. Zejména u vlád v Polsku a SR je patrné 
zaměření na zvýšené sociální výdaje a další 
politické programy na úkor snižování deficitu. 

EU: státní záruky na úvěr BAWAG  
Evropská komise schválila státní záruky 

úvěru 900 mil. eur na restrukturalizaci rakous-
ké banky BAWAG. Evropská komisařka pro 
hospodářskou soutěž Neelie Kroesová-Smi-
tová uvedla, že banka může využít vládní 
záruky, protože splňuje přísná pravidla, kte-
rým státní pomoc v unii podléhá. Podmínkou 
ale je, že se restrukturalizace banky dokončí.  

Švédsko má obavy z fúze  
 Švédsko začne zkoumat podmínky, za nichž 

by se jejich burzovní operátor OMX měl stát 
součástí amerického elektronického trhu Na-
sdaq. Mezi investiční komunitou se totiž začí-
nají šířit obavy, že by se podniky ze severní 
Evropy, které mají nyní akcie na OMX, muse-
ly podřídit pravidlům v USA. 

Majitel OKD potvrdil zájem o vstup na burzy  
Akcie majitele největší černouhelné firmy v tuzemsku OKD, společnosti New World Resources 

(NWR), by se mohly začít obchodovat na kapitálovém trhu na podzim. Přípravy na emisi akcií 
intenzivně probíhají, takzvané road show, tedy představení akcií investorům, by mohlo být zhruba 
v říjnu, řekl na tiskové konferenci finanční ředitel NWR Marek Jelínek. Potvrdil tím informace  
z počátku roku. 

Na pražské energetické burze se bude obchodovat od 17. července 
Energetická burza Praha, na níž se bude obchodovat 

s elektřinou, oficiálně zahájí obchodování 17. červen-
ce. Cílem nové burzy je zejména průhlednější obcho-
dování s elektřinou i transparentnější cenotvorba. 
Obchodování bude v eurech formou zadávání ano-
nymních objednávek do elektronického systému bur-
zy. „V zásadě jsme vytvořili hybridní systém, který je 
postavený na systému SPAD a přizpůsobený specifi-
kům trhu s elektřinou,“ uvedl předseda burzovní ko-
mory energetické burzy Petr Koblic. Burza bude garantovat vypořádání obchodu prostřednictvím 
clearingových bank. Ty jsou zatím čtyři – Komerční banka, ČSOB, Česká spořitelna a HVB Bank 
Czech Republic. Podle Koblice k nim ještě do začátku obchodování přibude další. 

ČSOB uvádí na trh realitní fond  
ČSOB uvádí na trh realitní fond pro kvalifikované investory ČSOB Property Fund, který je zatím 

určený jen pro investory ze skupiny ČSOB. Později do něj budou moci vstoupit i další zkušení 
investoři. ČSOB chce do dvou let nabídnout realitní fond i drobné klientele, řekl ředitel správcov-
ské společnosti ČSOB Asset Management Josef Beneš. 

Česká spořitelna vyplatí náhrady dalším klientům KTP Quantum 
Česká spořitelna zahájila 29. června 2007 další kolo výplaty náhrad poškozeným zákazníkům 

bývalého obchodníka s cennými papíry. Lhůta pro výplatu náhrad potrvá do konce srpna 2007. 
Výplata celého zbytku náhrad klientům zkrachovalého KTP Quantum v celkové výši 370 mil. Kč 
se dotkne 16 600 klientů. Výplata bude provedena na základě smlouvy, kterou s ČS uzavřel Ga-
ranční fond obchodníků s cennými papíry. 

BANKY 

Komerční banka s novou charge kartou Diners Club   
Komerční banka začala nabízet vysoce prestižní služební platební kartu společnosti Diners Club 

International pod názvem Diners Club Corporate Card. Karta je určena zejména pro firmy, jejichž 
zaměstnanci hodně cestují a kterým chce jejich firma zajistit komfort na služebních cestách. Diners 
Club Corporate Card je karta typu „charge“, což znamená, že banka umožňuje klientovi přístup ke 
krátkodobému úvěru s bezúročným obdobím až 55 dní. 

Během zahraniční dovolené se víc platí kartami  
V souvislosti s obdobím letních dovolených v zahraničí 

se každoročně výrazně zvyšuje množství  transakcí usku-
tečněných prostřednictvím platebních karet. Od července 
do září loňského roku klienti GE Money Bank provedli  
v zahraničí 121023 transakcí v celkové hodnotě 235,5 mil. 
Kč. Během letošního třetího čtvrtletí GE Money Bank 
očekává, že její klienti na zahraničních dovolených a slu-
žebních cestách uskuteční až 145000 transakcí v celko-
vém objemu až 270 mil. Kč. 

Prázdninová nabídka Komerční banky a pojišťovny  
V období letních prázdnin Komerční banka nabídne klientům balíček Extra konto. Extra konto 

nyní exkluzivně obsahuje novou službu Mojekarta, se kterou si klienti sami mohou navrhnout 
vlastní design platební karty a umístit na její přední stranu vybraný obrázek nebo fotografii. Extra 
konto je balíček typu „all inclusive“, kdy klient získá za jednu cenu všechny produkty, které potře-
buje: kromě služby Mojekarta telefonní, mobilní a internetové bankovnictví, 2 platební karty,  
4 bezplatné výběry z bankomatů KB, internetové transakce zdarma, speciální platební kartu pro 
platby na internetu a řadu dalších výhod za jedinou cenu. Další novinkou KB ve spolupráci s Ko-
merční pojišťovnou je možnost uzavřít si cestovní pojištění po internetu, a to se slevou 10 %. 
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Akcie CME nad 100 USD 
Akcie americké mediální společnosti Cent-

ral European Media Enterprises (CME) vy-
stoupily 26. června poprvé nad 100 dolarů. 
Impulsem k růstu byla mimo jiné zpráva, že se 
akcie objevily v indexech Russell, které sledu-
jí institucionální investoři. CME v ČR vlastní 
komerční TV Nova. 

Maďarsko a Polsko mění sazby  
Maďarská centrální banka snížila hlavní 

úrokovou sazbu o 25 bazických bodů na  
7,75 %. Většina analytiků vzhledem k přetrvá-
vajícím rizikům čekala, že ke snížení dojde až 
na příštím zasedání v červenci. Banka změnila 
úrokové sazby poprvé od loňského října.  

Polská centrální banka zvýšila hlavní úroko-
vou sazbu o čtvrt procentního bodu na 4,5 %. 
Od základní úrokové sazby se odvíjí úročení 
vkladů a úvěrů v komerčních bankách.  

Zpráva o světovém bohatství 
Bohatství osob s finančním majetkem přesa-

hujícím 1 mil. USD se podle 11. výroční Zprá-
vy o světovém bohatství (2007 World Wealth 
Report), kterou vydaly společnosti Capgemini 
a Merrill Lynch (NYSE: MER), v roce 2006  
v důsledku silné globální ekonomiky zvýšilo  
o 11,4 % na 37,2 bil. USD. Počet těchto osob 
se v roce 2006 celosvětově zvýšil o 8,3 % na 
9,5 mil. Počet jednotlivců s ultra vysokým 
majetkem (finanční aktiva 30 mil. USD a 
více) vzrostl o 11,3 % na 94 970. Nejrychleji 
rostla skupina velmi bohatých osob v Singa-
puru a Indii, kde nárůst v roce 2005 činil 21,2 
a 20,5 %. Autoři zprávy odhadují, že dynami-
ka růst výše uvedených ukazatelů v roce 2007 
zpomalí, jelikož vyspělé ekonomiky rostou 
pomaleji. Počet velmi bohatých osob v Česku 
vzrostl oproti konci roku 2005 o 12,6 % na 
přibližně 14 760 osob. Nárůst počtu velmi 
bohatých osob tak výrazně předčil růsty z let 
2005 (10,6 %) a 2004 (5,7 %).  

Evropské podniky na burzách USA  
Pro evropské podniky, které chtějí působit 

na burzách ve Spojených státech, to má být 
napříště atraktivnější. V Berlíně to přislíbil 
hospodářský poradce prezidenta George 
Bushe Al Hubbard na setkání s německým 
předsednictvím v Evropské unii. Německá 
média to hodnotí jako první významnější vý-
sledek nedávno vzniklého hospodářského 
transatlantického partnerství EU-USA.  

„Americký burzovní dohled akceptuje, že 
mezinárodní účetní pravidla mají platit pro ty 
podniky, které chtějí obchodovat své akcie na 
amerických burzách,“ řekl Hubbard při setká-
ní s německou kancléřkou Angelou Merkelo-
vou. Toto usnadnění má poprvé platit v roce 
2009 pro bilance, jež se vztahují k roku 2008.  

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

Pojišťovny evidují po bouřce tisíce škod  
Několik tisíc škod za desítky milionů korun nahlásili lidé největším domácím pojišťovnám po 

bouřkách a přívalových deštích, které zasáhly zemi během čtvrtka 21. června. Nejvíce pojistných 
událostí vzniklo na Zlínsku, jižní Moravě a ve středních a východních Čechách. Vyplývá to z anke-
ty ČTK mezi pojišťovnami. Jde o největší živelní kalamitu od lednového řádění orkánu Kyrill.  

Balíčky úrazového pojištění ČSOB Pojišťovny 
ČSOB Pojišťovna zavedla tři nové balíčky úrazového pojištění, 

které poskytují rozsáhlou finanční ochranu pro případ úrazu, trvalých 
následků úrazu nebo smrti následkem úrazu. Všechny balíčky zahrnu-
jí až čtyřnásobné progresivní plnění, výplatu pojistného plnění již od 
1 % poškození těla a výplatu denního odškodného už od 15. dne léč-
by. Konkrétní výše pojistného plnění přitom závisí na dohodnuté 
pojistné částce, která je u balíčku Pohoda stanovena na 200 tisíc Kč,  
u balíčku Dítě (pro děti do 13 let) na 300 tisíc Kč a u pojištění Kom-
fort na 400 tisíc Kč. Každý, kdo si od 11. července do 11. září objed-
ná balíček Pohoda nebo Komfort na bezplatné infolince 800 100 777, 
bude mít první měsíc pojištění zdarma a kromě toho získá i možnost 
získat balíček pro své dítě na celý rok zdarma.  

Penzijní fondy připsaly klientům v průměru 3,2 procenta 
Domácí penzijní fondy připsaly klientům za loňský rok zhodnocení v průměru 3,2 %, zatímco  

o rok dříve překročily výnosy 4 %. Nejúspěšnější byl Zemský PF ze skupiny ČSOB s výnosem  
4,6 %, naopak v minulých letech nejvýnosnější ČSOB PF Progres vykázal zhodnocení 2,3 %.  

Česká spořitelna je depozitářem penzijního fondu AEGON 
Česká spořitelna je od začátku června 2007 depozitářem nového penzijního fondu AEGON, je-

hož vznik a činnost povolila Česká národní banka. Česká spořitelna tak bude dohlížet na správu 
veškerých finančních prostředků klienta a povolovat nakládání s nimi podle statutu fondu.   

EGAP uzavřela v prvním pololetí přes 150 smluv  
Exportní garanční a pojišťovací společnost (EGAP) uzavřela v průběhu 1. pololetí přes 150 no-

vých pojistných smluv v celkové hodnotě 20,4 mld. Kč, tj. téměř dvě třetiny objemu stanoveného 
podnikatelským záměrem na letošní rok. Více než polovinou se na tomto výsledku podílí pojištění 
odběratelských úvěrů. Mezi největší obchodní případy patřily vývozy do Ruska, např. dodávka 
obráběcích strojů a lakovny pro Uralvagonzavod v Jekatěrinburgu za 3 mld. Kč, paroplynové elek-
trárny pro město Krasavino za 2,4 mld. Kč nebo zařízení pro válcovny v Starom Oskole za  
2,2 mld. Kč. Podepsány byly i pojistné smlouvy na nové typy pojištění, které zařadil EGAP do 
svého portfolia koncem minulého roku – pojištění úvěrů na investice v zahraničí v hodnotě celkem 
777 mil. Kč a pojištění bankou financovaných vývozních dodavatelských úvěrů ve výši 37 mil. Kč. 
Předepsané pojistné ke všem nově uzavřeným smlouvám dosáhlo 481 mil. Kč. Od začátku roku 
vyplatil EGAP pojistná plnění ve výši 198 mil. Kč a vymohl pohledávky za 157 mil. Kč. 

Volksbank rozšířila nabídku přímého bankovnictví  
Volksbank CZ rozšířila od 25. června 2007 svou nabídku kanálů přímého bankovnictví o službu 

Phone banking. Telefonní bankovnictví je možné sjednat samostatně k běžnému účtu za měsíční 
poplatek 39 Kč. Od srpna 2007 ho bude Volksbank nabízet klientům zdarma v rámci balíčků jako 
alternativu k internetovému bankovnictví. 

Zvýhodněná Expres půjčka prodloužena 
GE Money Bank kvůli velkému zájmu klientů prodloužila do 20. července speciální nabídku 

Expres půjčky, v jejímž rámci lze získat úvěry s nižší úrokovou sazbou a delší dobou splatnosti. 
Akční nabídka se týká půjček v hodnotě 50, 75 a 90 tisíc Kč. Objem portfolia Expres půjček přesá-
hl ke konci května 23 mld. Kč. Od 19. do 29. června navíc v souvislosti s Expres půjčkou probíhá 
soutěž GE Money Bank o ceny v hodnotě 50 tisíc Kč. 
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